

众志成城 战疫情

上街时报 3
2020年2月22日

舍小家为大家 80后社区书记的战“疫”担当

“特殊时期不能陪伴家人，守护万家灯火比自己的小家更重要，作为一名共产党员，作为一名社区书记，就必须站在这里，发挥先进模范作用，舍小家为大家，只要大家齐心协力，就一定能打赢这场疫情防控阻击战！”面对突如其来的疫情，金苑社区80后党支部书记周杨是这样说的，也是这样做的。他用自己执着的信念和无私的奉献，践行了一名共产党人的初心和使命。

2020年春节，在接到街道党工委“抗疫”命令的第一时间，周杨便紧急召集社区全体工作人员迅速到岗到位，全部进入24小时战“疫”状态。金苑社区现有4小区、38栋楼、1826户、4363人，他带领社区工作人员挨家挨户逐个排查并发放致居民的一封信，对排查出的武汉返郑人员进行密切关注，掌握活动轨迹，劝导他们居家隔离，并协调物业对每个单元的电梯、楼道、垃圾桶及公共区域进行喷洒消毒。

1月24日除夕夜，千家万户喜庆祥和时，周杨已经带领社区一班人挨家挨户排查500余户。他说：“一家不圆万家圆，奋战工作在一线，党员干部走在前，居民群众有信仰。”

1月25日一大早，周杨安排好社区工作，便急匆匆地参加街道组织的紧急会议，会议结束已是下午1点多，周杨来不及吃上一口饭，就又前往各个卡点询问情况，在卡点一待就是一下午。当晚9时左右，他突然觉得浑身发烫，



下意识的感觉不对劲儿，便独自驾车到医院就诊，经过抽血、CT等一系列检查，最终排除了疫情。此时他的一条微信朋友圈状态亮了，“我已排除了疫情，明天满血复活继续与你们并肩作战”。第二天，大家以为他会多睡一会再来社区，没想到第一个来到社区的还是他，同事们开玩笑的说道：“书记都这么卖命干，我们还有啥理由抱怨呢！”

时间一天天的过去，防疫工作又有了新的内容，从早到晚各个时间点接收外来返郑人员成了防疫工作的重中之重。“由于社区女性同事居多，大部分都是两个孩子的妈妈，最小的才1岁多，连续多天的高强度工作让同事们

都感到了疲惫。为了让大家能多点休息，周杨让大家晚上9点半下班，独自一个人留守社区值夜班。从5个卡点巡查完已是凌晨一两点，他拖着疲倦的身躯才回到社区。“每天早上都是穿着军大衣，‘迷迷糊糊’的从社区屋里为工作人员们开门”。社区工作人员杨露告诉记者。

疫情前线，斗争艰苦。1月29日，周杨刚四岁的儿子发高烧，爱人又感冒，社区的同事都还在加班。他急匆匆带孩子去医院检查、拿药，把孩子安顿好，又马不停蹄去看望已经手术住院的母亲，还没跟母亲说上几句话，手机短信提示音一直响个不停，母亲对他说：“是不是工作上的事又要忙了？你去忙吧，我没事，这不是还有你妹妹呢！”周杨顿时泪如雨下。都说男儿有泪不轻弹，只是未到伤心时！自古忠孝两全，面对疫情的来势汹汹，周杨没有退缩，毅然决然的回到了工作岗位。元宵节以来，周杨已经连续12天没有回家了，而他最关心念的是自己的母亲和儿子。“我不是一位合格的儿子和父亲，但我是母亲和儿子的骄傲。”周杨说。

战“疫”当前，没有豪言壮语，有的只是默默地奉献与付出。在他的带领下，社区全力排查，广大居民积极支持，辖区内目前情况稳定。抗“疫”的战斗还在进行中，但我们从共产党员周杨身上看到了希望，我们相信，这场战“疫”一定会取得最终胜利，而且胜利的日子不会太远……

(记者 黄静娴)

我区生活物资供应充足

2月18日，在金华路左右间生活超市门口，有三三两两的居民正在挑选蔬菜。市民张先生提着一袋刚买的青菜说：“我就住德宝国际花园，在小区门口就能买到日常所需，很方便，买了青菜、番茄，还有猪肉，价格跟平常差不多。”

“左右间超市”负责人告诉记者：“店内每天都会有新鲜的水果蔬菜，供应基本上可以满足附近小区家庭的日常生活所需，价格也保持平稳。居民不方便到店里购买，也可以在微信群里下单，送货到小区门口。”

记者在全区走访中发现，众多社区生鲜连锁、便利店都正常营业，保障了小区居民就近采购的需求。登封路左照新家园门口豫贵红便利店店主王先生说：“希望能做一些力所能及的事，为附近居民做好供应。”

(记者 崔玉琳)



抗疫一线的朱寨“爷们儿”

“朱寨的爷们儿最抱团，齐心防疫保家园。”走进朱寨社区，就看到这样一条醒目的横幅，简单朴实的一句话，正是朱寨社区党员群众奋力坚守疫情防控一线的真实写照。

党的召唤齐声应 奋勇战“疫”有担当

“冲锋在前、坚守一线，发挥先锋模范带头作用”是每位党员的责任和义务。面对疫情防控的严峻形势，社区主任朱正义以身作则、率先垂范，带领社区理事会全体“爷们儿”严防死守，打响了一场疫情防控阻击战。

他勇担重任，奋战一线，不分昼夜，坚守在一线岗位，大年三十奋战至今从未休息。他熟知居民信息，充分发挥人缘和资源优势，入户排查，通过发放居民告知书、宣传手册、张贴标语、社区喇叭不间断宣传等多种形式强化群防群控，守好社区居民的健康之门。卡点值班，保障居家隔离户的生活物资，登记小区人员信息、小喇叭宣传，到处都有他的身影。无论何时，居民有事，总能第一时间在小区里找到他。

“作为一名党员、社区干部，在这关键时刻，我更应该冲锋在第一线，为老百姓的安全保驾护航，一定做到疫情不消我们不退。”朱正义是这样说，也是这样做的。

宁做“黑脸”把好门 不让“病毒”钻空子

和朱正义一并奋斗在防疫一线的爷们儿还有社区理事会党员付鹏杰、朱明亮、雷建民及积极分子朱景伟等人，他们带领全体人员不分昼夜守在社区东门外的卡点。

“你就不能通融一下，放俺进去？都是

一个村的。”面对乡里乡亲的软磨硬泡，朱寨门岗的“爷们儿”坚持原则不通融，无一例外的量体温、登记。不近人情、一板一眼的工作流程，为朱寨社区这帮“门岗爷们儿”赢得了“黑脸门神”的称号。正是他们的铁面无私，也赢得了更多居民的赞许和配合。

“我们在防疫的一线，我们的松懈就是对居民的不负责任！”社区服务中心主任付保林说：“疫情发生后，社区理事会的‘爷们儿’轮流值守，事事都想在先、做在前，牢牢地把好社区防疫关口。”

随叫随到保障班 居民宅家无忧愁

防疫期间，为了保障居民的日常生活，朱寨社区还活跃了这样一个居民自发组成的保障班。微信群里有人反应“消杀”不到位、不及时，就看到刚被消毒水喷洒过的湿漉漉的道路；当居民担心“隔离人员”，就有人24小时值守在隔离住户门外；居民家里的水电出现问题正在发愁，那边已经有水电工上门维修……

这个专班的组成有点特别，他们中有花甲老党员、保洁员、志愿者、退伍军人……面对疫情，他们自告奋勇，齐心协力，展现了朱寨“爷们儿”最给力的样子，抱团，齐心、为民。

“朱寨爷们儿最抱团，齐心防疫保家园。”社区里悬挂的这条标语是居民们自己的顺口溜，也是对朱寨爷们儿最好的褒奖，他们用自己的担当作为诠释着党员初心使命，用不讲情面换来群众的生命安全保障，用自己的暖心行动共同抗击疫情保家园。

(记者 崔玉琳)

政府投放平价口罩到货 居民可凭身份证预约后实名购买



2月20日是郑州口罩投放实行网上预约、次日店内领取的首日。早上10点，在我区汝南路济源交叉口张仲景大药房门前，居民正在有序的排队购买政府投放平价口罩，现场秩序井然，并有工作人员现场维护指导购买，市民自觉排队，未出现扎堆购买现象。

“2月19日下午刚开始估计预约的人太多，网页迟迟打不开，或者打开了，信息提交不了，我就放弃了，准备晚上再试下。”刘阿姨告诉记者，2月19日晚上准备睡觉时，随手点开了微信号，没想到就提交成功了。“虽然没有预约到离家最近的一家药店，但上街地方小，在哪领取都很不错。”

按照预约时间，刘阿姨排队领取口罩，出示了身份证件和预约截屏，1分钟后就买回了口罩。“口罩是一次性民用口罩，质量还是不错的。”刘阿姨满意地告诉记者。

据了解，目前，我区口罩定点投放点在张仲景大药房，全区7个门店，每个门店口罩数量500只，投放数量被预约完后，就不能再继续预约。自预约成功之日起3日内每人限购一次，每次限购5只，每只售价8毛钱。

张仲景大药房区域经理刘凌云告诉记者：“市民可通过线上实名制预约之后，到线下指定的投放点错峰购买。在预约购买口罩时要选择距离自己最近的门店，预约成功后不能跨店购买。每个门店购买口罩时间是9点-18点，领取口罩时避开高峰时段，避免人员聚集。”药房工作人员说，为了防止人员聚集，药店门口也设置有警示线，会提示居民保持1.5米的距离排队购买，每一个小时就会进行消杀。同时，也呼吁广大市民特别是已经有口罩的人员，理性预约购买，把有限的口罩留给急需的人。

(记者 崔玉琳)

上街辖区口罩投放门店名单

- 1.河南张仲景大药房股份有限公司上街中心店
地址：郑州市上街区济源路38号院1幢
- 2.河南张仲景大药房股份有限公司上街许昌路店
地址：郑州市上街区许昌路67号院1号楼理想商务楼
- 3.河南张仲景大药房股份有限公司郑州上街金华路店
地址：郑州市上街区金华路金华里生活广场3号楼1-01商铺
- 4.河南张仲景大药房股份有限公司上街登封路店
地址：郑州市上街区登封路14号
- 5.河南张仲景大药房股份有限公司上街新乡路店
地址：郑州市上街区新乡路28号院D2号楼1层1001号、1002号
- 6.河南张仲景大药房股份有限公司上街欢乐金街店
地址：郑州市上街区登封路与欢乐金街交叉口东北角
- 7.河南张仲景大药房股份有限公司上街济源路西店
地址：河南省郑州市上街区济源路135号院1幢M1号

“逆行者”在前线英勇奋战、无私无畏，但与此同时，却还有人存在侥幸心理，瞒报、漏报，导致疫情蔓延，甚至整栋楼都被隔离……我建议：把防疫工作纳入法律程序，心存侥幸者直接或间接危害人民群众公共安全的，要有法可依必须严惩。”

“雾霾、垃圾城、水污染等使呼吸道疾病、结石病等的发病率大大提高……我建议：宣传环境保护的重要性，使公民从心里认识到环境的重要，更是一种行动，学校在引导队员们践行社会主义核心价值观的过程中脚踏实地、从自身做起，不断追求更高的目标。用“校园微心”关注“国家大事”，与祖国同呼吸共命运，展现出当代青少年关心国家时事、有责任、有担当的精神。下一步，学校将乘着“我为两会写微议案”的活动热潮，以班级为单位，在全体学生中开展“我为学校发展写微建议”“假如我是校长”、“我是小小演说家”等系列活动，把活动作为线上课堂知识的延伸和补充，融入相关学科的教学中去，借助此类活动培植学生的“主动权”，敬畏学生的“话语权”，凝聚学生的“责任感”，真正做到“以生为本”！

(通讯员 李鹏图)

